

POLANSKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 2 • BŘEZEN 1996



Zprávy ze zastupitelstva

Na svém 10. zasedání, které se konalo dne 29. 2. 1996, projednalo a odsouhlasilo zastupitelstvo našeho obvodu mimo jiné:

1. HOSPODAŘENÍ ZA ROK 1995, které skončilo přebytkem ve výši 2,2 mil. Kč. Příjmy byly splněny v celkovém finančním objemu 26,2 mil. Kč a výdaje ve výši 24,0 mil. Kč. V rámci finančního vypořádání jsme k tomu obdrželi od MMO v lednu 1996 ještě finanční dotaci ve výši 0,9 mil. Kč.

Celý přebytek hospodaření je zapojen do rozpočtu na rok 1996, zejména do investiční oblasti.

2. ROZPOČET NA ROK 1996 byl upraven na celkový vyrovnaný objem příjmů a výdajů ve výši 13,849 mil. Kč. K tomuto očekáváme ještě 5 mil. Kč z tzv. ekomiliardy a 5,4 mil. Kč ze SFŽP. Přesná výše a konkrétní možnost čerpání těchto účelových dotací bude známa až koncem dubna.

3. PLÁN INVESTIČNÍCH AKCÍ NA ROK 1996 byl rozdělen na přípravné práce, tj. projektovou dokumentaci, a vlastní realizaci.

Je navrženo zpracování projektů na III. etapu plynofikace vč. geometrického zaměření (dolní část Polanky), dům s pečovatelskou službou (u cihelny), rekonstrukce střechy tělocvičny ZŠ, půdní bytové vestavy č. p. 545 (budova zdrav. střediska), plynofikace budovy

radnice a rekonstrukce interiéru smuteční kaple. Předpokládané náklady na projekty činí 855 tis. Kč.

K realizaci jsou navrženy tyto akce: plynofikace bytu v domě č. p. 818, rekonstrukce budovy bývalé hasičárny na Janové, sociální přístavba ÚMOB, rozšíření veřejného osvětlení, žulová deska na rozptylové loučce místního hřbitova a plynofikace MŠ. To vše v předpokládané výši 1,646 mil. Kč. K tomuto objemu je nutno připočít splátku úvěru ve výši 1,36 mil. Kč na plynofikaci II. etapy, kterou jsme zahájili již vloni.

Dále předpokládáme pokračování v realizaci páteřní kanalizace III. etapy ve výši 5 mil. Kč z tzv. ekomiliardy a pokračování v plynofikaci II. etapy směr na Klimkovice, kterou chceme hradit z dotace SFŽP v rámci „Programu ozdravení ovzduší ČR“ v příslibené výši 5,4 mil. Kč.

Vybudování autobusové zastávky pod zámkem provedou po vzájemné dohodě na své náklady Ostravské komunikace.

4. ÚČELOVÉ DOTACE ve výši 100 tis. Kč rozdělilo zastupitelstvo níže uvedeným místním organizacím. Rozdělování bylo velice problematické, protože požadavky všech sdružení značně převyšovaly možnosti našeho rozpočtu. Celkový požadavek činil 670 tis. Kč! Po dlouhé a vzrušené rozpravě bylo nakonec přihlédnuto

hlavně k výši již dříve poskytnutých dotací a finance byly rozděleny následovně:

10 tis. Kč – organizace JUNÁK Polanka n/O na částečné pokrytí nákladů na letní tábor
10 tis. Kč – ZŠ H. Salichové na krytí nákladů spojených s návštěvou dětí ve Wrexhamu
40 tis. Kč – Římskokatolický farní úřad v Polance n/O na částečné krytí nákladů na nátěry a opravy střechy kostela sv. Anny
40 tis. Kč – TJ SOKOL (ČOS) na dostavbu šaten.

Mimo uvedené záležitosti projednávalo zastupitelstvo poskytnutí návratné půjčky manželům Urbanovým, možnosti poskytnutí daru sdružení SAMARITÁNŮ, případné zavedení vysílání lokální televize pro Polanku z Klimkovic, prodej šaten FK Polanka n/O a mnohé další.

Závěrem bych chtěl vyslovit rozladěnost a zklamání nad průběhem jednání zastupitelstva, které bylo místy nekonstruktivní, protkáno invektivami a nerespektováním jednacího řádu.

Mrzí mě to o to víc, že členové zastupitelstva dostali materiály včas k prostudování a měli možnost v případě nejasností se přijít informovat k jednotlivým pracovníkům naší radnice. Nikdo tak však neučinil.

Je škoda, že zasedání není našimi občany příliš navštěvováno. Bylo by jistě pro mnohé zajímavé vidět a slyšet své poslance, které volili, jak jednají. **Starosta**

Glosa

Přijde jaro, přijde?

S dalšími dny, kdy teploty klesaly hluboko pod bod mrazu, sem tam ještě spadla sněhová nadílka a ptáci žebrali u krmítek, se zvětšovala naše touha po příchodu jara. Po mnoha letech nevyrazných zim, kdy jsme zase žebrali na poblázněnou přírodu, která nedala polím odpočinout, nám příroda ukázala, kdože je tu vlastně pánem.

Pojednou si uvědomujeme, jak milé je probouzení do slunečného rána, jak nás povzbudí pohled na rozkvetlé sedmikrásky, žluté pampelišky plné včel, na něžné jivy, romantické šerky a nalité pupeny jabloní, třešní, brušní, které slibují doslova přes noc vybuchnout tisíce květy. Těšíme se stále víc a více na podběly, kaluže na cestách, lukající teplý déšť. Aníž bychom si to plně uvědomovali, těšíme se na rašení života.

Nebojte se, jaro přijde. A tu dlouho trvající zimu berme jako připomínku pravdivého úsloví: Člověk nejvíce ocení to, co nemá.

Až tedy jaro skutečně dorazí, dejme nepokrytý najevo svou radost, nešetřme úsměvem, nebudme skoupí na laskavé slovo.

Jaro je přece obdobím lásky... Bude to další jaro NAŠEHO života!

Štěpán Neuwirth

Orel hlásí

Dne 1. a 2. března t. r. se konal v Hlinsku druhý ročník divadelních monologů a dialogů nazvaný

„Orelský doušek“.

Za polanskou jednotu se soutěže v ženském monologu zúčastnila **Jana Cindlerová a Tatána Kalužová.**

Jedno ze dvou třetích míst získala Tatána Kalužová, která přednesla monolog Jiřího Marka „Hovoří matka“.

Za jednotu Orel v Polance n/O blahopřeje Alois Neisar.

Krásná neznámá

Nikoliv, nejedná se o titul dalšího sexem naplněného románu, kterými jsou dnes přeplněna mnohá knihkupectví, ale takto pracovně nazvali připravovanou obrazovou publikaci dva ostravští autoři, kteří spolupracují více než tři desetiletí. Fotograf František Hajnýš a novinář, publicista a spisovatel Štěpán Neuwirth se rozhodli vydat dílo o krajině kolem řeky Odry. V námětu uvádějí (citují):

„Město Ostrava je v podvědomí veřejnosti

stále zafixováno jako průmyslová aglomerace s devastovanou přírodou. Ale nastal čas dokázat, že stále na okraji města existují přírodní scenérie a hodnoty, které nelze ocenit žádnými finančními prostředky, protože představují rozmanitost života a krajiny, jaké jsou dnes skutečně vzácností.“

Oba autoři věnovali a věnují této práci dlouhá

léta svého života. Dnes před nimi stojí jediná překážka – nemají finanční prostředky, aby se jejich dílo dostalo do rukou čtenářů. Proto usilují o grant Magistrátu města Ostravy. Je i naším přáním, aby peníze na vydání knihy získali. Přispějí tak k pozitivnímu zviditelnění nejen Ostravy jako takové, ale i našeho obvodu, na jehož katastru leží unikátní Národní přírodní rezervace Polanská niva, součást CHKO Poodří – krajiny, která je chráněna dokonce mezinárodní Ramsarskou konvencí.

Přemysl Kaspřík



Letošní dlouhá zima nás dovedla nejen pořádně potrápít, ale dovedla vytvořit i nádhernou atmosféru zimní pobody. CHKO – polanské rybníky

Soukromá firma Ladislav Ručka

instalatérství, voda, topení, plyn

nabízí

provedení veškerých prací vč.
dodávek materiálu a vypracování
technické dokumentace
v oboru

VODA ÚSTŘEDNÍ TOPENÍ PLYN

Náš cíl: odborná, kvalitní a časově i cenově přijatelná služba ke spokojenosti zákazníka

Objednávka, informace:

Lad. Ručka

H. Salichové 902

725 25 Ostrava-Polanka

tel.: 693 13 34

Ze stránek kronik

První elektřina v Polance

Málokterý vynález techniky zasáhl tak významně do života lidí jako právě elektrický proud a jeho zavedení do domácností, jak o tom výstižně a s dávkou humoru zpívá Zdeněk Svěrák.

Kdy se tak stalo v Polance? Bylo to před sedmdesátí lety, v roce 1926, takže starší generace našich občanů ještě pamatuje, jaký to byl zvrát v životě našich obyvatel.

Elektrifikace se v roce 1926 dostala do Polanky dvěma formami: Nejdříve elektrifikací místní dráhy Svinov – Klimkovice (ta byla v provozu od roku 1911 s parními lokomotivami) a ke konci roku výstavbou místní sítě k rodinným domkům. Nechejme však o tom hovořit doslovně místní kroniku:

„Poněvadž místní dráha Svinov – Klimkovice, která byla postavena i za přispění zdejší obce, byla neustále pasivní, rozhodla se akciová společnost, resp. její přípravný výbor, že dráhu tu prodá společnosti mor. míst. drah v Mor. Ostravě. Aby tento prodej byl umožněn, musela zdejší obec zřít se náhrady příspěvku svého času upsaného a sice předválečných 65.000 korun. Společnost mor. míst. drah

v Mor. Ostravě zelektrifikovala dráhu, a tak jsme se dočkali toho, že 16. května 1926 byl slavnostním způsobem zahájen pravidelný provoz elektrickým pohonem. Tímto způsobem docíleno bylo častějšího, rychlejšího, pohodlnějšího a lacinějšího spojení se Svinovem a přímého spojení s Moravskou Ostravou.

Slavnostnímu zahájení provozu dráhy byl za zdejší obec přítomen starostův I. náměstek, p. Josef Neuwirt, rolník č. 62. I zářky radiofonie se dostaly do naší obce. Prvním úředně přihlášeným radioamatérem byl p. Josef Prauzek, strojník č. 509, jenž sám si sestrojil třílampový přijímač.

Otázkou elektrizace naší obce zabývalo se zdejší obecní zastupitelstvo již v roce 1921. K uskutečnění nedošlo však z toho důvodu, že některým zástupcům obce se zdála věc příliš drahou.

Teprve v roce 1926, když byl vydán zákon na podporu elektrizace venkova a ministerstvo zemědělství počalo poskytovat subvence, bylo jednání s Mor.-slez. elektrárnami obnoveno, elektrizace obce odhlasována, zemskou správní komisí schválena, opatřen potřebný

úvěr a ihned přikročeno k výstavbě místní sítě. Usneseno provést pouze elektrizaci Polanky a osad Václavovic a Fonovic. Janová a Přemyslov prozatím vynechány. Stavba pokračovala velmi rychle, takže již o Vánocích 1926 část obce svítala.“

Tolik obecní kronika. Nedělejme si však iluze o tehdejších využití elektřiny. Zázkakem byla slabá žárovka o výkonu 15 W. Moje maminka vždycky vzpomínala, jak tehdy vzkřikla její babička: „Takové světlo! Vždyť to kazí oči!“ Snad nám starší občané napíšou nebo řeknou své vzpomínky na tuto událost.

Tedy žádné žehličky, pračky, ledničky, vysavače či jiné spotřebiče. Ani veřejné osvětlení ještě nebylo. Pouhá žárovka, ale i to byl zážrak a přes rat v životě obce.

Mgr. Jaroslav Král
kronikář

Děkuji občanům za dodatky a upřesnění k článku 100 let pošty v Polance. První poštovní úřad byl v domě Ferdinanda Nelhybla č. 4 (kronika uvádí omylem Františka N.). Po Bohumilu Pavlasovi byl poštmistrem od roku 1952 krátce Jan Kudla z Opavy.

Agentura Relax

zve

občany ze širokého okolí
k návštěvě kulturních pořadů

v Jódových lázních Klimkovic.

Programy od pravidelných tanečních večírků, koncertů, přednášek, setkání se zajímavými lidmi až po natáčení populárního televizního pořadu „Neváhej a toč“ jsou organizovány denně a jsou přístupné široké veřejnosti.

Přijďte si prohlédnout krásné lázně, odpočinout si a příjemně se pobavit.

Informace o programech Vám ochotně sdělí na telefonu

0655/60 10 53

nebo na tel. ústředny

0655/60 11 11.

Z kultury...

Sborník Ostrava o Polance

Před několika týdny vyšel v nakladatelství Sfinga 17. svazek Sborníku Ostrava, v němž jsou zveřejněny příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska.

Články odborníků se dotýkají i míst, v nichž žijeme. Je to především stať předního vojenského historika Eduarda Čejky (mnozí znají jeho knihu Zlomená křídla o čs. letcích na Západě) „Mjr. Jiří Král – muž na tříkorunové poštovní známce“. Stať i s fotografiemi je významným dokumentem pro Polanku a Janovou.

Dále vás určitě zaujme stať Jiřího Stibora „Osudy majitelů zámku v Porubě v 16. a 17. století“, protože v ní uvádí řadu faktů a zají-

mavostí o Polance té doby, o tehdejší tvrz, o uvězněných sedlácích, o robotách na panských rybnících aj.

Polanky se dotýká i stať o národnostních poměrech na Ostravsku v 17. a 18. století ve světle pramenů církevní proveniencie a nepřímo i další.

Tato krásná vázaná kniha o 427 stranách za 65,- Kč by neměla chybět v knihovně zájemců o místní historii. Můžete si ji koupit v Archivu města Ostravy (za kostelem v Přívoze, Špálova 23) nebo se obraťte na kronikáře Polanky Jaroslava Krále, který vám ji ukáže a zajistí.

Dotek krásy osloví každého člověka

Velký počet občanů Polanky i bostů navštívil výstavu paní Ivy Krakovské v ZŠ Heleny Salichové ve dnech 29. 1. až 16. 2. 1996 a vernisáž dne 11. 2. 1996. Bylo pro nás milým překvapením, že jsou mezi námi schopní a šikovní lidé, kteří dovedou oslovit veřejnost svými vlohami a nadáním.

Děkujeme paní Ivě Krakovské, paní Ireně Kudelové a všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na úspěchu této velmi pěkné akce.

Školská a kulturní komise

Sousedům a sousedkám

Letošní dlouhá zima a hlavně večery bývaly určitě časem pobody a vzpomínek.

Zejména ti starší se mohli v myšlenkách vrátet řadu let zpět, do dob svého mládí, kdy Polankou projelo auto zcela svátečně, kdy elektřinu nabrazovaly petrolejové lampy a z „kachláků“ se linulo příjemné teplo a ozývalo se praskání dřeva.

Večer, když se všichni vrátili z práce, kdy byl dobytek nakrmený, šli se starší i mladí v kuchyni - pouze tam se topilo - a povídali si.

Muži vyprávěli, co je nového na šachtě, v „Manesmannce“, ve „Vitkovicách“, na dráze...

Ženy musely připravit večeri - to byla většinou černá žitná káva z cikorky, někdy i bílá s mlékem, semtam kousek něčeho ze zabíjačky - nejvíce však mléko a „šupáky“ (brambory uvařené ve slupce).

Zimní večery se trávily také na „škubačkách“, kde při pilné práci ženských rukou probíhal program, který bychom dnes nazvali „venkovské noviny“. A děcka se jen tiše choulila za pecí, aby z těch „klebet“, jak

tomu ženy říkaly, co nejvíce pochytila a nic jim neušlo.

Každá sousedská návštěva byla vždy pro domácí počtou. Nikdo nebyl vyřizen na prahu či odbyt pouhým slovem. Vždy byl pozván dál a náležitě se mu věnovalo.

V Polance byla řada spolků, tělovýchbových organizací a sportovních klubů, které v zimní sezoně pořádaly bály. Tančilo se u Fridlů, Dlubošů, na Dělnáku, v obecním hostinci i na Honculi. To se pak na návštěvách povídalo, co se na kterém bále semlelo.

V zimě se sousedé pravidelně setkávali i při nacvičování ochotnického divadla, které v naší obci mělo obrovskou tradici - a bylo se čím chlubit! Nacvičovaly se parádní kousky a někdy i velice náročné (Maryša, Mamzelle Nitouche a mnohé další). Při těchto zkouškách se událo mnohdy tolik legrace, že by to vydalo na celý seriál.

Sousedé se v zimě nescházeli jen při zábavě, ale i při práci. To když napadlo hodně sněhu. Nikdo nečekal, že jim cesty někdo

vyhrne. Chlapi si vykasali rukávy, sebrali lopaty a šli společně sněh odházet.

Zdaleka to však nejsou všechny činnosti, které sousedy sdružovaly. Většina měla před svou chalupou lavičku, kam kolemjdoucí mohli v létě usednout a s domácími poklábosit.

Nemylím-li se, tak taková lavička je ještě u strouhy v uličce K pile.

Všichni se vzájemně znali a všichni se zdravili. Nepozdravit byl výraz neúcty! Problém souseda byl i problémem tobo drubého a problém obce byl problémem všech občanů.

Bylo méně lhostejnosti - a snad i závislosti, lidé si více vzájemně pomáhali.

Možná toto oblédnutí nese s sebou stopy nostalgie. Snad ano - doba je dnes už jiná. Přesto je ale tak prosté postát se sousedem, vyslechnout ho, pozdravit se, trošku se na sebe usmát, zeptat se na zdraví, pochválit, ocenit, projevit toleranci a pochopení a hlavně nezavídat!

Nebylo by to tak bezcí a příjemnější, sousedé?

P. K.

PROGRAM KINA POLANKA NA BŘEZEN 1996

neděle 17.	Johny Mnemonic	ano	16,00	18,00
úterý 19.	Nebezpečné myšlenky	ano		18,00
neděle 24.	Přepadení 2: Temné území	ano	16,00	18,00
úterý 26.	Tanec s vlky (dvojprogram)	ne		18,00
neděle 31.	Zachraňte Willyho 2	ano	16,00	18,00

PROGRAM KINA POLANKA NA DUBEN 1996

úterý 2.	Streek Finger: Poslední boj	ano	17,00	19,00
neděle 7.	Desperádo	ne		19,00
úterý 9.	Sít	ano		19,00
neděle 14.	Jade	od 18 let		19,00
úterý 16.	Zlaté oko	ano		19,00
neděle 21.	Špendlík na motýla	ano	17,00	19,00
úterý 23.	Strážní andělé	od 12 let		19,00
neděle 28.	Pulp Fiction-Historky z podsvětí	od 18 let		19,00
úterý 30.	Fany	ano		19,00

Pro děti: 16. 4. 1996 pásmo pohádek - Příhody brouka Pytlíka

Fa Josef Perner

INSTALATÉRSTVÍ - PLYN - VODA

provádíme:

- plynové přípojky, rozvody plynové instalace, rozvody ústředního topení
- dodávka plynových kotlů, elektrokotlů
- rozvody vody pozink + plast, rozvody kanalizace
- veškeré rekonstrukce plynu, topení, vody, kanalizace
- dodávka plynových, el. sporáků, bojlerů, regulátorů, panelových, litinových radiátorů
- **dodáváme:** 15 typů plynových kotlů (nástěnné, stacionární)
50 typů plynových sporáků
- propojování kotlů na tuhá paliva s plynovým a elektrickým kotlem včetně regulace

Fa Josef Perner
Ostrovského 5018
722 00 Ostrava - Třebovice
tel.: 069/43 51 62

Naši jubilanti



únor

09.02.1916	Arnošt Neuwirth	Malostranská 174	80
10.02.1921	Jaroslava Kavalová	Malostranská 144	75
08.02.1926	Sylva Tomášková	1. května 522	70
09.02.1926	Lumír Kavala	Nábřeží 53	70
20.02.1926	Alena Klapuchová	K mlýnku 469	70
22.02.1926	Josef Kokoška	Bezručova 542	70

březen

14.03.1904	Ludmila Válková	1. května 564	92
18.03.1911	Josef Kárník	Na kopečku 412	85
11.03.1916	Josef Tomášek	1. května 78	80
23.03.1921	Vítězslava Veverková	Řezáčova 428	75
23.03.1921	Anna Valderová	Janovská 556	75
29.03.1921	Libuše Tomášková	1. května 78	75
04.03.1926	Svatava Kusiaková	Nábřeží 56	70
31.03.1926	Oldřiška Silberová	Malostranská 141	70

Přejeme všem hodně zdraví!



fa Krátký Pavel

provádí:

- pozáruční opravy automatických praček všech typů
- opravy klasických praček
- opravy el. sporáků a el. troub
- prodej renovovaných praček se zárukou
- prodej nových výrobků

PRAČEK – ARDO, ZANUSSI, INDESIT, CANDY, PHILCO, WHIRLPOOL

Ceny od 8690,-

MYČEK NÁDOBÍ – ARDO ZANUSSI, INDESIT, ROMO

Ceny od 6990,-

EL. BOJLERŮ – MORA (nerez ocel)

Ceny od 7590,-

MRAZNIČEK A LEDNIČEK – ARDO, INDESIT, ZANUSSI, SAMSUNG-CALEX, WESTFROST

Ceny od 6990,-

MIKROVLNNÝCH TROUB – ARDO, WHIRLPOOL

Ceny od 4590,-

EL. a KOMB. SPORÁKŮ – MORA

Ceny od 4990,-

Vše se zárukou za výhodné ceny, s dovozem do bytu a s předvedením!

ADRESA: Ostrava-Polanka n/O, Molákova 573 (u Dělnického domu)

NOVÉ tel. číslo: 693 16 13

!! UPOZORNĚNÍ !!

DOTACE

Z MINISTERSTVA ZEMĚDĚLSTVÍ

Ministerstvo zemědělství zpracovalo „Zásady pro poskytování dotací v oblasti zemědělství, lesního a vodního hospodářství pro rok 1996“.

Tento materiál je občanům přístupný k nahlednutí a k informaci na odboru ochrany vod a půdy Magistrátu města Ostravy v kanceláři č. 311, vždy v pondělí a středu od 8 do 17 hod.

Žádosti o dotační tituly se předkládají na Územní odbor Ministerstva zemědělství se sídlem v Opavě, Horní nám. č. 2.

K investiční žádosti v problematice vodního hospodářství je vždy nutno doložit stanovisko odboru ochrany vod a půdy MMO.

„ŠLAMU JE JIŽ ODZVONĚNO?!“

Rada města Ostravy vydala dne 7. 11. 1995 obecně závaznou vyhlášku č. 6/95, která stanovuje požadavky na druh paliva pro malé zdroje znečišťování ovzduší (kotle pro vytápění).

Vyhláška se vztahuje jak na fyzické, tak i na právnické osoby, které provozují malé zdroje vytápění.

Účelem vyhlášky je zamezit spalování méněhodnotných paliv, tj. zejména „šlamu“. To znamená, že občané budou moci používat

k vytápění pouze paliva plynná, el. energii a z tuhých paliv pouze koks, černé a hnědé uhlí, brikety a dřevo, případně paliva na bázi těchto produktů.

Kontrolu a případné sankce budou oprávněni provádět pověřeni pracovníci v působnosti města Ostravy.

Vyhláška nabývá účinnosti od 1. 9. 1996.

Tuto informaci podáváme v dostatečném časovém předstihu, aby si občané nedělali zásobu méněhodnotných paliv. Pro naše občany platí tato vyhláška v těch částech Polanky, kde je zaveden plyn.

„KOTLÍKOVÁ DOTACE“

I v letošním roce je vyčleněno z tzv. ekomiliardy, kterou město Ostrava obdrželo letos v celkové výši 87 mil. Kč, 17 mil. Kč na jednorázovou účelovou dotaci pro občany, kteří zruší vytápění tuhými palivy a přejdou na ekologické vytápění svých domovů.

Výše dotace bude činit max. 17 tis. Kč na rodinný domek.

Nejdříve budou vypláceny příspěvky, které nebyly v loňském roce vyřízeny, a následně pak postupně dle registrace žádostí.

Forma žádosti a způsob vyplácení je stejný, jako tomu bylo v minulých letech.

Bližší informace obdrží každý žadatel na našem stavebním oddělení.

Nabídka rehabilitací

Klinika léčebné rehabilitace Fakultní nemocnice Ostrava vychází vstříc občanům, kteří mají zájem absolvovat regenerační a rekondiční úkony i mimo doporučení ošetřujícího lékaře. Na základě vyhlášky MZ ČR č. 467/92 Sb. § 3 tak klinika rozšiřuje své aktivity o nabídku zdravotních výkonů poskytovaných na žádost fyzické osoby v rámci placených služeb v tomto medicínském oboru. Odborní rehabilitační pracovníci kliniky jsou zájemcům k dispozici od pondělí do čtvrtku, a to od 15 do 19 hodin na ambulanci Kliniky léčebné rehabilitace. Ta se nachází v areálu polikliniky, ul. 17. listopadu 1790 v Ostravě-Porubě. V uvedené době lze také absolvovat procedury ordinované lékařem, které jsou hrazeny zdravotní pojišťovnou.

-neš-

Fa T+T Pavel Trojek

provádí:

- interiérové montáže žaluzií a těsnění,
- kovoobrábění,
- broušení kotoučových pil SK plátky, vrtáků, zahradního nářadí.

**K Vydralinám č. 384
725 25 Polanka n/O
tel.: 069/693 15 34
IČO: 61969893**



Před 85 lety postavily ruce italských dělníků - „barabů“ - tento krásný viadukt na železniční a tramvajové trati Svinov - Polanka - Klimkovice. Dnes střeží vjezd do ulice Za podjezdem.

Krátce z kopané

Před zabájením jarní části 1.A třídy kopané jsme požádali o rozhovor trenéra A mužstva Miroslava Vozníka:

• **Jak probíhala zimní příprava?**

„Zimní příprava na jarní část soutěže byla zahájena 3. ledna 1996 a probíhala střídavě v tělocvičně, v terénu a na hřišti. Vyvrcholením bylo týdenní soustředění na Ondrášku, kde byly velmi dobré podmínky pro zvýšení fyzických sil.“

• **Jaké změny budou v kádru mužstva?**

„Novými hráči jsou Roman Galásek z Petřvaldu a Tomáš Měntiel z Vítkovic, kteří mají za úkol posílit kolektiv a vytvořit zdravou konkurenci v mužstvu.“

• **S jakým cílem jdete do jarní části soutěže?**

„Naším cílem je předvést co nejlepší výkon na hřišti a pokusit se o postup do župního přeboru. Máme velice dobrou výchozí pozici. Jsme na 4. místě se ztrátou 3 bodů na Fulnek a 2 bodů na D. Bečvu a Český Těšín. Všechny tyto soupeře budeme mít na domácím hřišti. Velmi bude záležet na tom, jak budeme bojovat na hřištích soupeřů, kteří jsou za námi nebo bojují o postup.“

• **Jaký je širší kádr A mužstva pro jarní soutěž?**

„Jsou to I. Šajer, P. Prauzek, St. Neuwirth,

J. Kozelský, J. Neuwirth, D. Sabel, Z. Konečný, S. Strakoš, J. Rädisch, K. Tomásek, J. Rybář, R. Rodovský, P. Rodovský, R. Galásek, T. Měntiel, P. Bujnoch, L. Konečný. Dále bude dána příležitost i perspektivním hráčům z dorostu (T. Planka, L. Jendryka).“

• **Zabájení jarní části je 24. 3. 1996 a naše mužstvo zajíždí do Mořkova. Odjezd autobusu je ve 13 hod. od Šaten. Na domácím hřišti uvidíme naše mužstvo 31. 3. 1996 v 15 hod. s dalším aspirantem na po-**

stup - D. Bečvou. V neděli 7. 4. utkání ve Frenštátě, odjezd autobusu ve 14,30 hod. od Šaten. V sobotu 13. 4. uvítáme v 16,30 hod. na domácím hřišti Dolní Žukov. Srdečně zveme všechny příznivce na tato utkání.

Dne 22. 3. 1996 v 18 hod. se uskuteční „Valná bromada“ FK SK Polanka v kinosále základní školy. Zveme všechny členy a příznivce FK SK Polanka.

Za rozhovor děkuje
Milan Pavlíček



Víte, že... Víte, že... Víte, že... Víte, že... Víte, že...

• • •

...pouze dva naši spoluobčané oslavili své narozeniny v přestupném dni 29. 2. 1996? Je to jeden muž - Jiří Grepl a jedna žena - Eva Friedlová.

• • •

...ve městě Ostravě patříme spolu se Starou a Novou Bělou k obvodům s nejmenší hustotou zalidnění na 1 km²? Průměr u nás činí 220 obyvatel. Nej hustěji jsou zalidněny obvody Poruby, Jihu a centra města, kde dosahuje hustota obyvatel až 7000 občanů na 1 km².

• • •

...ve dnech 27. 2. - 5. 3. 1996 trávilo v rámci výměnného pobytu v naší obci 6 dětí wrexhamské školy se svou paní učitelkou svou pracovní dovolenou? O přístřeší a všechny jejich potřeby se staraly rodiny našich dětí, které navštívily Anglii již na sklonku loňského roku. Závěr svého pobytu zakončili návštěvou radniční věže a obědem na Magistrátu města Ostravy za přítomnosti našeho starosty.

• • •

...letošní plesová sezona byla u nás zakončena netradičně - už po Masopustu - a to hned dvěma „pochováním basy“ (pátek a sobota 1. a 2. března)? Pro obrovský

zájem museli házenkářští pořadatelé akce pořádat nadvakrát. Obřad pochování basy navštívili „UFONI“ - tři zelení muži, kteří nám vylíčili dalekou budoucnost naší obce, a to ne vždy růžově. Pardon - zeleně!

Celkem bylo u nás letos uspořádáno 13 plesů.

• • •

...před 70 lety byla zprovozněna budova „nové“ hasičské zbrojnice? Stavba stála celkem 90 tis. Kč a staré hasičské skladiště bylo prodáno hostinskému panu Antonínu Davidovi. (Dnes je již zbourána a stála naproti obchodu pana Vlčka.)

• • •